

Фаридуни Рахнавард - главный редактор "Нигох", Мухибулло Курбон - руководитель ИНДЕМ

Редакционный совет издательства "Нигох", сайт "Точнюс" и компания ИНДЕМ избрали новых руководителей.

Редакционный совет издания "Нигох", сайт "Точнюс" и компания ИНДЕМ на своем последнем заседании избрали новых руководителей издания, сайта и компании.

Фаридуни Рахнавард, один из представителей еженедельника "Нигох" 2 апреля сообщил Радио Озоди, на последнем заседании редакторов, который состоялся после отставки Саймуддина Дустова, главным редактором сайта "Точнюс" был избран журналист Абдуазими Абдувахоб, а руководителем компании ИНДЕМ известный журналист Мухибуллохи Курбон.

Фаридуни Рахнавард сказал, что ему поручено руководить еженедельник "Нигох".

Неожиданное решение оставить руководящие посты в этих известных медиа-организациях Саймуддином Дустовым, породило множество слухов и домыслов. Сам журналист и известный аналитик от комментариев отказывается, просит не беспокоить вопросами. А в своем интервью радио Озоди 24 марта заявил, что уходит, «чтобы удивить новыми проектами, не связанными с работой в прессе». Он заявил, что принять такое решение для него было нелегко. «Уверен, в новой жизни, которую собираюсь начать, буду также успешным», сказал он.

Саймуддину Дустову 42 года, он родился в Файзабаде, в 1997 году закончил университет в российском городе Челябинск. В начале 2000-х годов вернулся в Таджикистан и начал работу в аналитическом отделе правящей Народно-демократической партии Таджикистана. В 2005 году на выборах в парламент был соперником лидера ПИВТ Мухиддина Кабири, где победа досталась оппозиционеру. В 2006 году создал газету «Нигох», в 2009 - агентство новостей «Тоджньюс» на таджикском и в 2014 году - на русском языках.

Уход Дустова с первых постов созданных им медиа-структур породило немало домыслов. Есть те, кто уверен, что открытый критик властей Саймуддин Дустов стал жертвой политического давления. В последних своих заявлениях он резко критиковал речь президента в Маджлиси оли, прошедшие выборы в парламент и наконец, назначение старшего сына президента Рустама Эмомали на пост главы антикоррупционного ведомства. Кстати, «Нигох», в отличие от многих СМИ в Таджикистане, позволял себе жестко критиковать первые лица государства.

Многие коллеги Дустова уверены, что его уход из журналистики станет серьезным ударом по свободе слова в Таджикистане. Глава НАНСМИТ Нуриддин Каршибаев считает, что Саймуддин Дустов практически «не имел нерешенных проблем»: «Любую проблему, связанную с давлением, он выносил на публичное обсуждение. Я не знаю, какие у него могут быть другие дела. К примеру, он ощущал давление по поводу споров «Таджиксодиротбанка» против еженедельника «Нигох», но и этот вопрос уже нашел свое решение. Он должен был продолжить свою работу», считает Каршибаев.

Хуршед Атовулло, глава центра журналистских расследований и главред «Фаража» уверен, что с уходом Дустова число смелых и независимых политических журналистов в Таджикистане поредет и это вызывает тревогу. «В Таджикистане в данный момент по семейным причинам не находится Зафар Суфи - основатель «Озодагон», Умед Бабаханов - основатель «Азия-Плюс» также сейчас не в Таджикистане. Саймуддин Дустов, смелый и знающий дело эксперт и вовсе покидает журналистику. Это не может не вызывать тревогу за будущее журналистики», говорит он.

По мнению Хуршеда Атовулло, возможно, одной из причин ухода Дустова были вопросы финансового характера. По его словам, в данный момент таджикская пресса переживает не лучшие времена в финансовом плане, «Возможно уже к августу многие закроются. Я думаю, в решении Дустова нужно искать и эту причину. Он был известен своими оригинальными идеями и его уход из рынка является огромной потерей», считает журналист.

Это не первый случай ухода известных журналистов на пике своей карьеры и популярности. Несколько лет назад с поста главы агентства «Авесто» и газеты «Факты и комментарии» ушел Зафар Абдуллаев. Сегодня он известен активной общественной позицией и предпринимательской деятельностью. В 2014 году с поста руководителя радио "Имруз" ушел Рустам Джони. Многие уверены, что причиной ухода стала критическая программа "Сухбари руз" известного шоумена Орзу Исоева, поднимавшая самые актуальные проблемы общества.

<http://rus.ozodi.org/content/article/26934965.html>